
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

بانک تست ریاضی سال یازدهم عنوان آزمون :

تجربی)فصل3تابع(

زمان آزمون :

نام درس :

نام آموزشگاه :

1404/04/29 تاریخ برگزاری

، طول1 بخشی از نمودار تابع  روی خط  به صورت بازهٔ  قرار دارد. به ازای کدام مقدار 
، نماد جزء صحیح است.( این بازه، بزرگ ترین مقدار ممکن است؟ )

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

اگر نمودار تابع  از نقاط  بگذرد، نمودار تابع  از کدام نقطه‌ی زیر می‌گذرد؟2

1234

نقطه‌ی‌  رأس سهمی  است که در ناحیه‌ی‌ اول روی منحنی  قرار دارد. اگر این سهمی محور3
طول‌ها را در نقاط  و  قطع کند. مساحت مثلث  کدام است؟

۱34‏12

، علامت جزء صحیح است.(4 جملهٔ نهم دنبالهٔ بازگشتی  کدام است؟ )

۰‏۱‏۸4‏۶3‏۴2‏1

اگر نمودار تابع  به صورت مقابل باشد، کدام نقطهٔ زیر روی ‌آن قرار دارد؟5

1234

نمودار توابع  و  به صورت زیر است. مقدار  کدام است؟6

۴‏۳4‏۶3‏۹2‏1

اگر دو تابع  و  مساوی باشند ‌آن‌گاه  کدام است؟7

۳‏۲4‏۱3‏2صفر1

y = [ − ۴x + m]x۲y = −١(a, b)m

[]

f(x) = ax + b(۰,۴) ١−f(١,۲)و

(۰,۲)(۲,۰)(١,۳)(۳,١)

Ay = + ۴x + ١ax۲y =
١
x

BCABC

١
۲

۲√
۲√

۲

= + , = = ١an+١ a
n−[ ]n

۲

a
n−[ ]n

۳

a١ a۲[]

f(x) = a − x + b
− −−−√

(۲۸, −۵)(١۹, −۴)(۳۹, −۵)(١۲, −۴)

f(x) = a − x− −−−−√g(x) = b + x − ۳
− −−−

√f(b − ۶)

f(x) =
۳

x − ۲
g(x) =

ax + b

− cx + ۴x۲
a + b + c

1



شکل مقابل مربوط به نمودار تابع  می‌باشد، دوتایی مرتب  کدام است؟8

1234

، مقدار 9 اگر  و داشته باشیم 

چقدر است؟

۳‏۴4‏۲3۱‏۱‏۰2‏۱‏1

نمودار تابع  به صورت مقابل است. دامنه‌ی تابع  شامل چند عدد صحیح است؟10

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

، برابر است؟11 کدام‌یک از توابع زیر، با تابع 

12

3                        4

نمودار تابع  در بازه‌ی  از چند پاره‌خط تشکیل شده است؟12

۳‏۶4‏۵3‏۴2‏1

کدام‌یک از توابع زیر یک به یک است؟13

1234

f(x) = a − x + b
− −−−√(b,a)

(١,۲)(−۲,١)(−١, −۲)(١, −۲)

g(x) = − ۲k و f(x) = + k + ١b − ۳x
− −−−−

√ ۲x − ۳a
− −−−−−

√۲f − g = {(۲, )}k

۲
۳a + b − ۷k

fy =
x

f(۲x)

− −−−−
√

y = Log
x − ۲
x

Log (x − ۲) − LogxLog
− ۴x۲

+ ۲xx۲

١
۲

Log( )x − ۲
x

۲

۲Log
x − ۲
x

− −−−−

√

f(x) = [|x|](−۳,۳)

y = − xx۳y = + ۲xx۳y =
− ١x۲

x
y = x + |x|

2



نمودار تابع  شکل مقابل است. مقدار  چه عددی است؟14

1                        23                        4

برد تابع  کدام است؟15

1234

کدام گزینه در مورد تابع  صحیح است؟16

در فاصلهٔ  نزولی است.2در فاصلهٔ  صعودی است.1

در فاصلهٔ  نزولی است.4در فاصلهٔ  صعودی است.3

اگر  و  باشد،  کدام است؟17

۱‏۳‏-۱4‏۳‏۸3‏۲‏-۸2‏۲‏1

اگر f‏ یک تابع خطی باشد و  و  باشد،  کدام است؟18

1234

،  و  باشد، حاصل  کدام است؟19 اگر 

۲‏۲4‏-۳3‏-2صفر1

اگر  و  باشند، دامنه تابع  کدام است؟20

1234

y =
− ax − ۴x۲

− bx + cx۲
f(۳)

۳
۴

۵
۶

۶
۷

۳
۵

y =
x + |x|

|x| + ۲

[١,+∞)[۰,١)[ ,۲)١
۲

[۰,۲)

y =
x − ١
x + ١

(−∞,١)(۰,١)

(١,+∞)(−∞, −١)

f(x) = ۴x + ١g(x) = −x−−−√(۲f + g)(−۴)

f(١) = ۷f(۵) = ١۵(x)f−١

x − ۵
۲

x + ۵
۲

۲x + ۵۲x − ۵

f(x) = x + a− −−−−√g(x) = b − x
− −−−√f + g = {(−١, c)}a + b + c

f(x) =
۲x + ١
x + ۴− −−−√

g(x) =
− ۲۵x۲

x + ۴− −−−√
y =

f(x)

g(x)

(−۴,+∞) − {۵}R − {−۵,۵}(−۴,+∞)(−۴,+∞) −{− }١
۲

3



اگر از نمودار زیر دو نقطه را حذف کنیم، ‌آن‌‌گاه f‏ تابعی وارون‌پذیر خواهد بود. چند حالت برای حذف این نقاط وجود21
دارد؟

۱‏۳4‏۴3‏۲2‏1

به ازای کدام مجموعه‌ی مقادیر a‏ ، تابع  در بازه‌ی  یک‌به‌یک است؟22

1234

اگر  باشد،  کدام است؟23

1234

به ازای کدام مقدار  ، نمودار تابع  بالای محور  هاست؟24

1                        2

34

حدود x‏ در معادله‌ی  کدام است؟ )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(25

1234

به ازای کدام مجموعه مقادیر a‏، دامنهٔ تابع  به‌صورت  می‌باشد؟26

1234

اگر f‏ یک تابع معکوس‌پذیر باشد و داشته باشیم  حاصل  کدام است؟27

۷‏۶4‏۵3‏۴2‏1

، حاصل  کدام است؟28 اگر  و 

۳‏۱‏۱4‏۱‏۹3‏۴2‏1۱

اگر رابطه‌ی  ، یک تابع یک به یک باشد، مجموعه‌ی مقادیر m‏ کدام29
است؟

1234

معادله‌ی  چند ریشه دارد؟30

بی‌شمار۸4‏۲‏۶3‏۲‏۷2‏۲‏1

f(x) = |۲x + a|(−١,۲)

R −(−١, )١
۲

(−۴,۲)R − (−۴,۲)[−١, ]١
۲

f(x) tgx + f(−x) Cotgx = xf(x)

x

tgx + Cotgx

x

tgx − Cotgx

x

tg x − Cotg x۲ ۲

x

tg x + Cotg x۲ ۲

xf(x) = − ۳x۲

− ۴x۲
x

(۲,+∞)(−∞, − )۶√

(− , −۲) ∪ (۲, )۶√ ۶√(−∞,۲)

− [x] = ۰[x]۲

[۰,۲)[۰,۲) − {١}[−١,١) − {۰}[−١,١)

f(x) =
−x
−−−

√

+ ax۲
(−∞,۰)

(۰,+∞)[۰,+∞){۰}∅

f(x) = (۵) + x − ۳f−١f(۵)

f = {(۲,a + ١), ( ,۳)}b√= {(a − ١, c + ١), (d, b − ۲)}f−١a + b + c + d

f = {(۴,۲), ( −۳m,۲), (−١, ), (m, −١)}m۲ m۲

{۴}{−١}{}{−١,۴}

− [ + ] = ۰x۳ x۳ x

۳

4



مجموعه‌ی جواب معادله‌ی  شامل چند عدد صحیح در بازه‌ی  نمی‌شود؟31

بی‌شمار۴4‏۳3‏۲2‏1

، چند مقدار متمایز می‌تواند داشته باشد؟ )]‏ [‏ : جزء‌ صحیح(32 ، ‌آنگاه عبارت  اگر 

۷‏۱‏۶4‏۱‏۵3‏۱‏۴2‏1۱

( است.  کدام است؟33 برد تابع  به صورت بازه‌ی ]‏

۲34‏۱2‏1

ضابطه‌ی وارون تابع  در صورت وجود کدام است؟34

12

وارون‌پذیر نیست.34

دامنه‌ی تابع  به کدام صورت است؟35

1                         ِّ2

3                        4

مجموعه‌ی اعداد طبیعی، زیرمجموعه‌ی دامنه‌ی کدام‌یک از توابع زیر نمی‌باشد؟36

1234

برد تابع  کدام است؟37

1234

[−x] + [x] = −١(۰,۵)

[ ] = −۵
١ − ۲x

۹
[ ]١١x + ١

۳

y =
١

+ + ١x۴ x۲
α,βα + β

۳
۲

۵
۲

y = ۲x + |x − ١|

(x) = {f−١ x ⩾ ۲x+١
۳

x − ١ x < ۲
(x) = {f−١ x ⩾ ١x+١

۳

x − ١ x < ١

(x) = {f−١ x ⩾ ۲x−١
۳

x + ١ x < ۲

f(x) =
x − ١− −−−√

۲ − ۵x + ۳x۲

{x|x ≥ ١}{x|x ≥ ١,x ≠ }۳
۲

{x|x > ١}{x|x > ١,x ≠ }۳
۲

f(x) = − ۳x
١
۲
x۲g(x) = x + ١

− −−−
√h(x) =

x − ١
x

k(x) =
x۲

۴x − ۸

− −−−−−

√

f(x) =
x − ١
+ x − ۲x۲

R − {۰}R − {١, −۲}R −{۰, }١
۳

R − {−۲}

5



مطابق شکل، نمودار تابع با ضابطه‌ی در دامنه‌ی تعریفش رسم شده است.38

، کدام است؟ دامنه ی تابع 

1234

اگر x‏ عددی غیرصحیح باشد، حاصل  کدام است؟ ٰ) نماد جزء صحیح است.(39

۰‏ یا ۱‏۰4‏ یا ۱3‏2صفر1

دامنه‌ی تابع  برابر است با:40

1234

y = f(x)

y =
١

۲ − f(x)
− −−−−−−

√

(−∞,۴)(١,۲)(۲,۳)R − [۲,۳]

[x−١]+ [۲−x][]

−١

f(x) =
− ۳x۲

− ۳x + ۲x۲

R − {−۳,١}R − {١}R − {١,۲}R − {۲,۳}

6



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. طول بازهٔ مورد نظر که روی خط  قرار گرفته، زمانی بزرگ‌ترین مقدار ممکن است که1
تابع  بر خط  مماس باشد، یعنی عرض رأس سهمی f‏ برابر  باشد:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. چون نمودار تابع  از نقاط  و  می‌گذرد، پس مختصات ‌آن‌ها در2
معادله‌ی تابع صدق می‌کند.

چون مختصات نقطه‌ی  در معادله‌ی تابع  صدق می‌کند، پس مختصات نقطه‌ی  در معادله‌ی  صدق
خواهد کرد. بنابراین نمودار تابع  از نقطه‌ی  می‌گذرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. طول رأس سهمی  و عرض ‌آن  است.3

رأس سهمی در ناحیه‌ی‌ اول است و طول رأس سهمی باید مثبت باشد، پس  قابل قبول است.

، برابر اختلاف ریشه‌هاست، پس داریم: قاعده‌ی‌ مثلث 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        4

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. دامنهٔ تابع f‏ را حساب می‌کنیم:                        5
. تا اینجا ضابطهٔ f‏ به صورت  به دست ‌آمده ، پس  با توجه به نمودار، دامنهٔ f‏ به صورت 

است. تابع f‏ از نقطهٔ  می‌گذرد. پس:                        
ضابطهٔ f‏ به شکل  است. پس در بین گزینه‌ها فقط نقطهٔ  روی f‏ قرار دارد.

y = −١

f(x) = − ۴x + mx۲y = −(١−)١

= = = −١ ⇒ ١۶ − ۴m = ۴ ⇒ ۴m = ١۲ ⇒ m = ۳yS
−Δ

۴a

−(١۶ − ۴m)

۴

f(x) = ax + b(١,۲)(۰,۴)

} ⇒ a = −۲
(١,۲) ∈f ⇒ f(١) = ۲ ⇒ a + b = ۲

(۰,۴) ∈f ⇒ f(۰) = ۴ ⇒ b = ۴
(۲,۰)f(۰,۲)f−١

f−١(۰,۲)

−b

۲a
−

Δ

۴a

A , = ⇒ −۴a + ١۶ = ⇒ + ۲a − ۸ = ۰
⎛
⎝

−۴
۲a

۴a − ١۶
۴a

⎞
⎠

−→−
y=

١
x ۴a − ١۶

۴a

۲a

−۴
۲a۲

a۲

⇒ a = −۴,a = ۲

a = −۴

y = − + ۴x + ١۴x
۲

A( ,۲)١
۲

ABC

BC = = =
Δ
−−√

|a|

۳۲−−√

۴
۲√

= ( AH )( BC ) = (۲)( ) =SABC
١
۲

١
۲

۲√ ۲√

n = ۲ ⇒ = + = ١ + ١ = ۲a۳ a١ a۲

n = ۳ ⇒ = + = ١ + ١ = ۲a۴ a۲ a۲

n = ۴ ⇒ = + = + = ١ + ۲ = ۳a۵ a۴−۲ a۳ a۲ a۳

n = ۵ ⇒ = + = ۲ + ۲ = ۴a۶ a۳ a۴

n = ۶ ⇒ = + = ۲ + ۲ = ۴a۷ a۳ a۴

n = ۷ ⇒ = + = ۵a۸ a۴ a۵

n = ۸ ⇒ = + = ۲ + ۴ = ۶a۹ a۴ a۶

x + b ≥ ۰ ⇒ x ≥ − b

x ≥ ۳b = −۳f(x) = a − x − ۳
− −−−

√

(۴,۰)f(۴) = ۰ ⇒ a − ١ = ۰ ⇒ a = ١

f(x) = ١ − x − ۳
− −−−

√(۳۹, −۵)

1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.6
مشخصاً نمودارها به شکل زیر هستند:

با توجه به ‌آن‌که  و  داریم:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        7

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. نمودار تابع  با انتقال نمودار تابع  به دست می‌آید.8

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. برای دامنه‌ی تابع  داریم:9

از طرفی برای دامنه‌ی تابع  داریم:

برای ‌آن‌که اشتراک دامنه‌های توابع  تنها عدد ۲‏ باشد باید داشته باشیم:

بنابراین می‌توان نوشت:

و در نهایت داریم:

= [۳,+∞)Dg= (−∞,۴]Df

f(x) = ⇒ a = ۴ ⇒ f(۳) = ١a − x− −−−−√

= (−∞,۴]Df

⇒ g(۳) = ١ ⇒ b = ١ ⇒ {a = ۴
b = ١

⇒ f(b − ۶) = f(−۵) = = ۳۴ + ۵
− −−−

√

= = R − {+۲}Df Dg

− cx + ۴ = ⇒ − cx + ۴ = − ۴x + ۴ ⇒ c = ۴x۲ (x − ۲)۲ x۲ x۲

f(x) = g(x) ⇒ = ax + b = ۳(x − ۲) ⇒ ax + b = ۳x − ۶
۳

x − ۲
ax + b

(x − ۲)
۲

−→
x≠۲

a = ۳, b = −۶

a + b + c = ١

f(x)y = x−−√

y = y =x−−√ − →−−−−−−
واحد به سمت چپ۱

x + ١
− −−−

√ − →−−−−−−−−
ها x قرینه نسبت به محور

y = − y = −۲ − = a −x + ١
− −−−

√ − →−−−−−−−−
واحد انتقال به سمت پایین۲

x + ١
− −−−

√ x + b
− −−−√

⇒ { ⇒ (b,a) = (١, −۲)
a = −۲
b = ١

۲f − g

= ∩ = {۲}D۲f−g Df Dg

g(x) و f(x)

: ۲x − ۳a ≥ ۰ ⇒ x ≥Df

۳a

۲

: b − ۳x ≥ ۰ ⇒ x ≤Dg

b

۳
g و f

= = ۲ ⇒ {۳a

۲
b

۳
a = ۴

۳

b = ۶

(۲f − g)(۲) = ⇒ ۲f(۲) − g(۲) = ⇒ ۲(۰ + k + ١) − (۰ − ۲k) =
k

۲
k

۲
k

۲

⇒ ۴k + ۲ = ⇒ = −۲ ⇒ k = −
k

۲
۷k

۲
۴
۷

۳a + b − ۷k = ۴ + ۶ + ۴ = ١۴

2



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.10

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. دو تابع با هم برابرند، اگر ضابطه و دامنه‌ی ‌آن‌ها با هم برابر باشند. ضابطه هر چهار تابع با11

تابع داده شده در صورت سؤال یکی است:                        

بررسی دامنه‌ها:

دامنه‌ی تابع داده شده:                        

گزینه‌ی ۱‏:                        

گزینه‌ی ۲‏:                        

گزینه‌ی ۳‏:                        

گزینه‌ی ۴‏:                        ‌

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. نمودار تابع را در بازه‌ی  رسم می‌کنیم. برای این منظور، بازه‌ی داده‌شده را به‌صورت12
زیر تقسیم‌بندی می‌کنیم:

همان‌طور که در شکل دیده می‌شود، نمودار تابع در بازه‌ی  از پنج پاره‌خط تشکیل شده است.

Log (x − ۲) − Logx = Log
x − ۲
x

Log = Log = Log و ۲Log =
− ۴x۲

+ ۲xx۲

(x − ۲)(x + ۲)

x(x + ۲)

x − ۲
x

x − ۲
x

− −−−−

√ Log( )x − ۲
x

− −−−−

√
۲

= Log ⇒ = Log
x − ۲
x

١
۲

Log( )x − ۲
x

۲
x − ۲
x

> ۰ ⇒ x < ۰ یا x > ۲
x − ۲
x

} x > ۲
x − ۲ > ۰ ⇒ x > ۲

x > ۰
→
∩

= > ۰ > ۰ ⇒ (x < ۰ یا x > ۲) − {−۲}
− ۴x۲

+ ۲xx۲

(x − ۲)(x + ۲)

x(x + ۲)
−→−
x≠−۲ x − ۲

x

> ۰ ⇒ x ≠ ۲( )x − ۲
x

۲

> ۰ ⇒ > ۰ ⇒ x < ۰ یا x > ۲
x − ۲
x

− −−−−

√ x − ۲
x

(−۳,۳)

−۳ < x ≤ − ۲ ⇒ ۲ ≤ |x| < ۳ ⇒ [|x|] = ۲ ⇒ y = ۲

−۲ < x ≤ − ١ ⇒ ١ ≤ |x| < ۲ ⇒ [|x|] = ١ ⇒ y = ١

−١ < x ≤ ۰ ⇒ ۰ ≤ |x| < ١ ⇒ [|x|] = ۰ ⇒ y = ۰

۰ < x < ١ ⇒ ۰ ≤ |x| < ١ ⇒ [|x|] = ۰ ⇒ y = ۰

١ ≤ x < ۲ ⇒ ١ ≤ |x| < ۲ ⇒ [|x|] = ١ ⇒ y = ١

۲ ≤ x < ۳ ⇒ ۲ ≤ |x| < ۳ ⇒ [|x|] = ۲ ⇒ y = ۲

(−۳,۳)
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.13

مثال نقض گزینه‌ی ۱‏:                        

مثال نقض گزینه‌ی ۳‏:                        

مثال نقض گزینه‌ی ۴‏:                        
، بیش از یک مقدار برای x‏ به دست ‌آمده است. پس هیچ‌یک، یک درهریک از موارد بالا با درنظر گرفتن یک مقدار برای 
به یک نیستند. گزینه‌ی ۲‏ یک به یک است چون اکیداً صعودی است. دقت کنید که توابع  و  هر دو اکیداً صعودی

هستند و جمع دو تابع اکیداً صعودی، اکیداً صعودی است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. دامنه‌ی تابع برابر مجموعه اعداد حقیقی منهای ریشه‌های مخرج است. با توجه به شکل14
بنابراین: پس  ریشه‌های مخرج‌اند معلوم است که تابع در  تعریف نشده است

بنابراین: پس  ریشه‌ی صورت هم است اما حد دارد تابع در  تعریف نشده است

در این صورت:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. برای x‏ دو حالت  و  را درنظر می‌گیریم:15

پس برد در این حالت فقط  است.                        

برای یافتن برد، x‏ را برحسب y‏ محاسبه می‌کنیم:                        

اجتماع دو حالت بالا به صورت  است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. نمودار این تابع هموگرافیک به شکل زیر است:16

این تابع در فاصله‌های  و  اکیداً صعودی است.

y = − x − x = ۰ ⇒ x( − ١) = ۰ ⇒x۳ −→
y=۰

x۳ x۲
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = ۰
x = ١
x = −١

y = − ١ = ۰ ⇒ x = ±١
− ١x۲

x
−→
y=۰

x۲

y = x + |x| |x| = −x ⇒ x < ۰−→
y=۰

y

x۳۲x

x = −۳,١x = −۳,١

− bx + c = (x + ۳)(x − ١) = + ۲x − ۳ ⇒ b = −۲, c = −۳x۲ x۲

x = −۳x = −۳

۹ + ۳a − ۴ = ۰ ⇒ ۳a = −۵ ⇒ a = −
۵
۳

f(x) = = = = ⇒ f(۳) =
+ x − ۴x۲ ۵

۳

+ ۲x − ۳x۲

(x + ۳)(x − )۴
۳

(x + ۳)(x − ١)

x − ۴
۳

x − ١
۳x − ۴
۳x − ۳

۵
۶

x ≥ ۰x < ۰

١) x ≤ ۰ ⇒ y = = ۰
x − x

−x + ۲

y = ۰۲) x > ۰ ⇒ y =
۲x

x + ۲

yx + ۲y = ۲x ⇒ x =
۲y

۲ − y

x > ۰ ⇒ > ۰ ⇒ ۰ < y < ۲
۲y

۲ − y

۰ ≤ y < ۲

y = = − = ١ −
x − ١
x + ١

x + ١
x + ١

۲
x + ١

۲
x + ١

(−∞, −(∞+,١−)(١
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.17

18: گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. چون f‏ یک تابع خطی است بنابراین 

، بنابراین:19 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم که  و چون 
 و این وقتی امکان‌پذیر است که  باشد، داریم:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. دامنهٔ تابع  به‌صورت زیر تعریف می‌شود:20

برای یافتن دامنهٔ تابع   باید زیر رادیکال را نامنفی و مخرج را مخالف صفر قرار دهیم، پس داریم:

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به نمودار باید دو نقطه‌ی  و  یا این‌که دو نقطه‌ی  و  و یا21
این‌که دو نقطه‌ی  و  حذف شوند تا f‏ تابعی یک به یک و در نتیجه وارون‌پذیر شود. پس سه حالت برای حذف

وجود دارد.

، ریشه‌ی عبارت داخل22 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا توجه کنید که نقطه‌ی شکستگی نمودار تابع 
قدرمطلق است. پس برای این‌که f‏ تابعی یک به یک باشد، باید ریشه‌ی داخل قدرمطلق در بازه‌ی  نباشد. بنابراین
ابتدا حدود a‏ را طوری می‌یابیم که ریشه‌ی عبارت داخل قدرمطلق در بازه‌ی  باشد و بعد مجموعه جواب به دست

‌آمده را از R‏ حذف می‌کنیم.

بنابراین جواب نهایی برابر است با:                        

(۲f + g)(−۴) = ۲f(−۴) + g(−۴) = ۲(−١۶ + ١) + = −۳۰ + ۲ = −۲۸۴√

f(x) = ax + b

⇒ ۴a = ۸ ⇒ a = ۲, b = ۵ ⇒ f(x) = ۲x + ۵ ⇒ y = ۲x + ۵
f(١) = ۷ ⇒ a + b = ۷

f(۵) = ١۵ ⇒ ۵a + b = ١۵

⇒ ۲x = y − ۵ ⇒ x = ⇒ (x) =
y − ۵
۲

f−١ x − ۵
۲

= (−∞, b], = [−a,+∞)Dg Df= {−١}Df+g

∩ = {−١}Df d g−a = b = −١

⇒ f(x) = ,g(x) =x + ١
− −−−

√ −١ − x
− −−−−−

√

(f + g)(−١) = c ⇒ f(−١) + g(−١) = c ⇒ ۰ + ۰ = c ⇒ c = ۰ ⇒ a + b + c = ١ − ١ + ۰ = ۰

f(x)

g(x)

= ∩ − {x | g(x) = ۰}D f

g

Df Dg

f(x)g(x)

⇒ = = (−۴,+∞) ⇒ ∩ = (−۴,+∞)Df Dg Df Dg}
: x + ۴ > ۰ ⇒ x > −۴Df

: x + ۴ > ۰ ⇒ x > −۴Dg

⇒ x = ±۵ x = ۵−→−
x>−۴

g(x) = ۰ ⇒ = ۰ ⇒ − ۲۵ = ۰
− ۲۵x۲

x + ۴− −−−√
x۲

⇒ = ∩ − {x g(x) = ۰} = (−۴,+∞) − {۵}D f

g

Df Dg

(١,١)(١,۲)(١,١)(۲,۲)

(۰,١)(١,۲)

f(x) = |mx + n|

(−١,۲)

(−١,۲)

۲x + a = ۰ ⇒ x = − −١ < − < ۲ −۴ < a < ۲
a

۲
− →−−−
x ∈(−١,۲) a

۲
− →−
×(−۲)

⇒ a ∈ (−۴,۲)

a ∈R − (−۴,۲)
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. x‏ را به  تبدیل کرده و در رابطه قرار می‌دهیم:23

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.24

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.25

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به عبارت  باید یعنی دامنهٔ تابع به‌صورت  بوده است26
که در سؤال به‌صورت  داده شده است. مشخص است که باید  ریشهٔ مخرج باشد تا از دامنه حذف گردد

لذا:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. واضح است که  پس  است پس نقطه  در ضابطه27
f‏ صدق می‌کند بنابراین به جای x‏ ،  و به جای  عدد ۵‏ را قرار می‌دهیم.

حال ضابطه تابع f‏ را دوباره می‌نویسیم و  را محاسبه می‌کنیم.

−x

f(x) tgx + f(−x) Cotgx = x − →−−
× tg x۲

f(−x) tg (−x) + f(x) Cotg (−x) = −x

⎫

⎭⎬
⎪

⎪

⇒ f(x)( ) = x ⇒ f(x) =
tg x + ١۲

tgx

x

tgx + Cotgx

هاست x بالای محور f نموار ⇒ f(x) > ۰ ⇒ ( − ۳) > ۰ ⇒ ( ) > ۰
x۲

− ۴x۲

− ۳ + ١۲x۲ x۲

− ۴x۲

> ۰ ⇒ {−۲ + ١۲x۲

− ۴x۲

−۲ + ١۲ = ۰ ⇒ x = ±x۲ ۶√

− ۴ = ۰ ⇒ x = ±۲x۲

مجموعه جواب = (− , −۲) ∪ (۲, )۶√ ۶√

− [x] = ۰ ⇒ [x] ( [x] − ١) = ۰[x]۲

⇒ ۰ ≤ x < ۲ ⇒ x ∈ [۰,۲)[x] = ۰ ⇒ ۰ ≤ x < ١
[x] = ١ ⇒ ١ ≤ x < ۲

−x−−−√−x ≥ ۰ ⇒ x ≤ ۰(−∞,۰]

(−∞,۰)x = ۰

+ a = + a = ۰ ⇒ a = ۰x۲ −→
x=۰

۰۲

{ D = {x | x < ۰}
x ≤ ۰
x ≠ ۰

−→−
اشتراک

(۵, (۵))f−١ ∈f−١( (۵),۵) ∈ff−١( (۵),۵)f−١

(۵)f−١f(x)

f(x) = (۵) + x − ۳ ⇒ ۵ = (۵) + (۵) − ۳ → (۵) = ۴f−١ f−١ f−١ f−١

f(۵)

f(x) = (۵) + x − ۳f−١

f(۵) = ۴ + x − ۳ ⇒ f(۵) = ۴ + ۵ − ۳ = ۶
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. نکته: برای تابع وارون‌پذیر  داریم: 28
نکته: دو زوج مرتب  و  برابرند، اگر و تنها اگر: 

از طرفی طبق فرض داریم:

بنابراین: 
، پس: واضح است که 

بنابراین: 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. به دلیل وجود دو زوج مرتب  و  در رابطه‌ی f‏، شرط لازم برای ‌آن‌‌که تابع29
باشد، ‌آن است که:

به ازای  ، رابطه به صورت  در می‌‌آید، که تابع نیست. )به ازای  دو
مقدار برای y‏ وجود دارد.(

، رابطه به صورت  در می‌آید، که یک تابع نیست. )به ازای  دو به ازای 
مقدار برای y‏ وجود دارد.(

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.30

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.31

می‌دانیم:                         

بنابراین مجموعه‌ی جواب معادله‌ی  شامل اعداد صحیح نمی‌شود. یعنی اعداد ۱‏، ۲‏، ۳‏ و ۴‏ در بازه‌ی 
جزء‌ جواب معادله نیستند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.32

پس عبارت مورد نظر، می‌تواند هر یک از مقادیر ۸‏۶‏، ۶۹‏، ... ، ۳‏۸‏ و ۴‏۸‏ را داشته باشد که تعداد ‌آن‌ها برابر است با:

f(a, b) ∈f ⇔ (b,a) ∈f−١

(a, b)(c,d)a = c , b = d

f = {(۲,a + ١), ( ,۳)} ⇒ = {(a + ١,۲), (۳, )}b√ f−١ b√

= {(a − ١, c + ١), (d, b − ۲)}f−١

{(a + ١,۲), (۳, )} = {(a − ١, c + ١), (d, b − ۲)}d
−−√

a + ١ ≠ a − ١

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

(a + ١,۲) = (d, b − ۲)

(۳, ) = (a − ١, c + ١)b√

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۲ = b − ۲ ⇒ b = ۴
۳ = a − ١ ⇒ a = ۴

a + ١ = d d = ۵−→
a=۴

= c + ١ c = ١b√ −→
b=۴

a + b + c + d = ۴ + ۴ + ١ + ۵ = ١۴

(۴,۲)( −۳m,۲)m۲

−۳m = ۴ ⇒ −۳m − ۴ = ۰ ⇒ {m۲ m۲ m = −١
m = ۴

m = −١f = {(۴,۲), (۴,۲), (−١,١), (−١, −١)}x = −١

m = ۴f = {(۴,۲), (۴,۲), (−١,١۶), (۴, −١)}x = ۴

= [ + ] ⇒ ∈Z ⇒ = + [ ] ⇒ [ ] = ۰ ⇒ ۰ ≤ < ١ ⇒x۳ x۳ x

۳
x۳ x۳ x۳ x

۳
x

۳
x

۳

}⇒ ∈ {۰,١,۲, . . . ,۲۶} ⇒ تعداد = ۲۷
⇒ ۰ ≤ x < ۳ ⇒ ۰ ≤ < ۲۷x۳

∈Zx۳
x۳

[x] + [−x] = { ۰ x ∈Z

−١ x ∉ Z

[x] + [−x] = −١(۰,۵)

[ ] = −۵ ⇒ −۵ ≤ < −۴ ⇒ −۴۵ ≤ ١ − ۲x < −۳۶
١ − ۲x

۹
١ − ۲x

۹

⇒ ۴۵ ≥ ۲x − ١ > ۳۶ ⇒ ۴۶ ≥ ۲x > ۳۷ ⇒ ۲۳ ≥ x >
۳۷
۲

⇒ ۲۵۳ ≥ ١١x > ⇒ ۲۵۴ ≥ ١١x + ١ >
۴۰۷
۲

۴۰۹
۲

⇒ ≥ > ⇒ ۸۴ ≥[ ] ≥ ۶۸
۲۵۴
۳

١١x + ١
۳

۴۰۹
۶

١١x + ١
۳

(۸۴ − ۶۸) + ١ = ١۷
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گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. مخرج کسر را به صورت مربع کامل می‌نویسیم:33

)  ]‏

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. ابتدا با تعیین علامت داخل قدرمطلق تابع را دوضابطه‌ای می‌کنیم:34

حالا با توجه به این‌که دامنه‌ی تابع معکوس،‌برد تابع اولیه است، داریم:

دقت کنید چون تابع خطی است و  تابع یک‌به‌یک است پس وارون‌پذیر است.

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.35

از طرفی عبارت زیر رادیکال با فرجه‌ی زوج بایستی بزرگ‌تر یا مساوی صفر باشد:

+ + ١ = + ⇒ y =x۴ x۲ ( + )x۲ ١
۲

۲ ۳
۴

١

+( + )x۲ ١
۲

۲ ۳
۴

⩾ ۰ ⇒ + ⩾ ⇒ ⩾x۲ x۲ ١
۲

١
۲

( + )x۲ ١
۲

۲ ١
۴

⇒ + ⩾ ١ ⇒ ۰ < ⩽ ١( + )x۲ ١
۲

۲ ۳
۴

١

+( + )x۲ ١
۲

۲ ۳
۴

⇒ α + β = ۰ + ١ = ١۰,١⇒ :Ry

y = { ⇒ y = {۲x + (x − ١) x − ١ ⩾ ۰
۲x − (x − ١) x − ١ < ۰

۳x − ١ x ⩾ ١
x + ١ x < ١

⇒ f (x) = ; x ⩾ ۲
⎧

⎩
⎨ = ۳x − ١ ⇒ x =y١

+١y١

۳

x ⩾ ١ ⇒ ۳x ⩾ ۳ ⇒ ۳x − ١ ⩾ ۲ ⇒ ⩾ ۲y١

−١
١

x + ١
۳

{ ⇒ f (x) = x − ١ ; x < ۲
= x + ١ ⇒ x = − ١y۲ y۲

x < ١ ⇒ x + ١ < ۲ ⇒ < ۲y۲

−١
۲

∩ = ∅y١ y۲

۲ − ۵x + ۳ = ۰ Δ = − ۴ac = − ۴(۲)(۳) = ۲۵ − ۲۴ = ١x۲ b۲ (−۵)۲

, = = = ⇒x١ x۲
−b± Δ

−−√

۲a

−(−۵)± ١√

۲(۲)

۵±١
۴

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= = =x١
۵+١
۴

۶
۴

۳
۲

= = = ١x۲
۵−١
۴

۴
۴

⇒ ریشه های مخرج = {١, }۳
۲

x − ١ ≥ ۰ ⇒ x ≥ ١

⇒ = {x|x > ١,x ≠ }
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x ≥ ١
و

x ≠ ١ , ۳
۲

Df

۳
۲
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گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. به بررسی دامنه‌ی هریک از گزینه‌ها می‌پردازیم:36

گزینه‌ی )۱‏(: دامنه‌ی  تمام اعداد حقیقی است زیرا دلیلی برای محدود کردن x‏ در این تابع وجود ندارد.

گزینه‌ی )۲‏(: چون مقدار زیر رادیکال با فرجه‌ی زوج نمی‌تواند منفی باشد، پس مقدار  باید بزرگ‌تر یا مساوی صفر
شود.

گزینه‌ی )۳‏(: مخرج کسر نمی‌تواند برابر با صفر باشد، بنابراین داریم:

گزینه‌ی )۴‏(: عبارت زیر رادیکال با فرجه‌ی زوج باید بزرگ‌تر یا مساوی صفر باشد، بنابراین:

عبارت  همواره نامنفی است، بنابراین برای برقراری نامعادله‌ی فوق کافی است مخرج کسر یعنی  بزرگ‌تر از صفر
باشد )مخرج کسر نمی‌تواند برابر با صفر باشد.( و یا صورت کسر برابر با صفر باشد.

لذا دامنه‌ی تابع فوق به‌صورت  می‌باشد. مجموعه‌ی اعداد طبیعی زیرمجموعه‌ی دامنه‌ی تابع گزینه‌ی
)۴‏( نمی‌باشد.

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.                        37

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.                         38

، نمودار تابع f‏ پایین‌تر از خط  قرار می‌گیرد. با توجه به نمودار تابع، در فاصله‌ی 

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. همان‌طور که می‌دانید:                        39

حال داریم:                        

گزینه‌ی۳‏ پاسخ صحیح است. باید ریشههای مخرج کسر را یافته، ‌آن‌ها را از دامنه حذف کنیم:40

f(x) = − ۳x
١
۲
x۲

x + ١

x + ١ ⩾ ۰ ⇒ x ⩾ −١ ⇒ = [−١,+∞)Dg

x ≠ ۰ ⇒ = R − {۰}Dh

⩾ ۰
x۲

۴x − ۸
x۲۴x − ۸

{ = ۰ ⇒ x = ۰x۲

۴x − ۸ > ۰ ⇒ ۴x > ۸ ⇒ x > ۲
= (۲,+∞) ∪ {۰}Dk

f(x) = ⇒ = R − {١, −۲}
x − ١
+ x − ۲x۲

Df

f(x) = ⇒ f(x) ≠ ۰ (١)
١

x + ۲

x ≠ ١ ⇒ ≠ ⇒ f(x) ≠ (۲)
١

x + ۲
١
۳

١
۳

(١), (۲) ⇒ = R −{۰, }Rf

١
۳

y = ⇒ ۲ − f(x) > ۰ ⇒ f(x) < ۲
١

۲ − f(x)
− −−−−−−

√

۲ < x < ۳y = ۲

[x]+ [−x] = { ۰ ; x∈Z

−١ ; x ∉ Z

[x−١]+ [۲−x] = [x] −١+۲+ [−x] = [x]+ [−x]+١ −١+١ = ۰−→
x∉z

f(x) = ⇒ − ۳x + ۲ = ۰ ⇒ (x − ١)(x − ۲) = ۰−۳x۲

−۳x+۲x۲ x۲

⇒ { = R − {١ و ۲}
x − ١ = ۰ ⇒ x = ١
x − ۲ = ۰ ⇒ x = ۲

−→
دامنه

Df
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

31 1 2 3 4

32 1 2 3 4

33 1 2 3 4

34 1 2 3 4

35 1 2 3 4

36 1 2 3 4

37 1 2 3 4

38 1 2 3 4

39 1 2 3 4

40 1 2 3 4

1




